

地方合作正成为中非务实合作生力军

今年是共建“一带一路”倡议、真实亲诚对非政策理念和正确义利观提出10周年。10年来，中非在共建“一带一路”倡议和中非合作论坛等机制平台上不断深化合作，成果涵盖经贸、基建、民生等多个领域。在中非务实合作大框架下，江苏、湖北、浙江、福建等地纷纷涌向中非合作潮头，搭建地方平台，结合自身产业和地域特点，走出富有特色的对非合作之路。

外交部非洲司副司长周平日前在江苏省镇江市举办的2023年江苏-非洲合作交流会上表示，中国幅员辽阔，各地经济发展水平和优势产业不尽相同；非洲国家众多，大小风格迥异，市场环境千差万别，地方合作有利于双边优势互补，正成为中非务实合作的重要生力军。

“这是一个很好的合作契机！江苏省的农业机械化非常值得我们学

习。”纳米比亚驻华大使凯亚莫肯定了江苏与非洲在农业领域的合作，并表示农业是双方重要的合作领域，中国的先进技术有助于非洲国家发展自己的农业。

南非驻上海总领事齐朴在参观江苏沃得高新农业装备有限公司工厂时说：“‘一带一路’倡议为非洲与中国在农业机械领域的合作创造了条件，希望这些优秀的农机企业多到非洲来，增进彼此了解，帮助非洲实现农业现代化。”

2022年10月，由南京农业大学开展的农业合作项目——“中非农业发展与减贫示范村”在肯尼亚纳库鲁郡马坦吉提萨村挂牌成立。项目组成员翻新了村里的温室，安装了灌溉系统，并帮助近200户村民种植菜豆新品种。

“我们的目标是将菜豆产量从每公顷1500公斤提高到每公顷2700公斤，实现增收减贫惠农的目标。”南京

农业大学副校长胡锋表示，希望把马坦吉提萨村建成中非合作的新典范，让中国先进的农业技术在肯尼亚乃至整个非洲地区落地生根。

位于湖南长沙的高桥大市场，来自不同非洲国家的产品琳琅满目，如马达加斯加的精油、埃塞俄比亚的咖啡、津巴布韦的木雕、南非的葡萄酒……作为拥有9100家商户的大型综合性市场，高桥大市场已成为湖南对非贸易的展示橱窗，2022年其对非贸易额达31亿元人民币，较上年增长302%。

近年来，湖北省立足自身科研优势，持续推动对非创新技术合作，将“科技之花”的种子播撒到非洲大地。

在上月初于武汉举办的2023中非创新合作与发展论坛暨湖北国际技术交流会上，20个中非科技合作项目签约。第二届中非青年创新创业大赛再次在武汉举办，聚焦数字经济和创新

服务、循环经济和工业制造、大健康和现代农业等领域，进一步激发中非青年创新创业活力，打造中非青年交流合作平台，助力中非经济发展和人文交流。

“在几内亚所有合作伙伴中，中国是最理想的伙伴。”几内亚驻华大使科伊塔今年6月访问南京、上海、深圳三地时表示：“几内亚拥有丰富的自然资源和矿产资源，几内亚合作潜力巨大。希望中国能为几内亚带来先进技术。”

周平表示，中非合作论坛成立23年以来，各层级、多领域对话磋商定期举办，构筑了中非全方位立体式合作体系。中方在相互尊重、互利共赢基础上同非方深化务实合作，支持非洲提高自主发展能力，助力非洲国家将“资源优势”转化为“发展优势”。

(新华社南京8月13日电 记者 张 健)

共青团组织1.9万余支青年突击队 234万人次青年志愿者投身防汛救灾工作

新华社北京8月13日电(记者 黄 瑛)记者从共青团中央获悉，截至目前，全团共组织青年突击队1.9万余支，发动青年志愿者234万人次投身防汛救灾工作，募集资金、物资1.6亿元支持防汛救灾。

在共青团中央的部署下，各地团组织闻“汛”而动，快速响应。共青团北京市委组织百余支志愿服务队、队伍5000余人参与志愿服务，51支企业青年突击队在应急抢险、隐

患排查、通信保障、转移群众、河道疏浚等方面发挥作用。黑龙江全省成立抗洪抢险青年突击队568支，1.2万余名青年突击队队员抵达灾区一线。

据悉，各地团组织通过召开工作部署会、发出倡议书等方式，组建青年突击队和青年志愿者服务队，动员基层团组织、青年文明号集体、青联委员、社会组织等有序参与抢险救援和灾后重建工作。

辽宁暴雨致辽东沿海部分河流水位上涨

新华社沈阳8月13日电(记者 洪可润 丁白)8月12日8时至13日17时，辽宁中东部地区出现大到暴雨，东南部地区大暴雨。记者13日从辽宁省防汛抗旱指挥部获悉，受暴雨影响，辽东沿海部分河流出现涨水过程，其中大连市碧流河黄坛水文站13日14时流量350立方米每秒，水位84.58米，超警戒水位0.38米。

辽宁省水文部门数据显示，13日14时，营口市熊岳河熊岳水文站流量402立方米每秒，鞍山市大洋河岫岩水文站流量601立方米每秒，出现水位上涨。辽宁37座大型水库总蓄水量为184.52亿立方米，比多年同期多37.41亿立方米。

据辽宁省气象统计，8月12日

8时至8月13日17时，辽宁全省平均降雨量为45.0毫米。沈阳、大连、鞍山、抚顺、本溪、丹东、营口、辽阳地区的19个区县有236个气象站出现100毫米至250毫米的降雨。

为全力做好防汛减灾工作，辽宁省水利厅向8个市、15个县(市、区)、111个乡镇发送山洪灾害预警信息178条。辽宁省交通运输厅组织公路巡查人员2062人次、车辆413台次开展公路巡查排险，集结16支应急抢险队伍，抢险险情67处。辽宁省公安厅处理涉雨警情32次、救助群众104人、协助转移群众1.89万人次。

气象部门预报显示，13日傍晚至夜间，丹东地区及岫岩、本溪县、桓仁有大雨到暴雨，个别乡镇(街道)有大暴雨。

内蒙古赤峰市全面启动两大沙地歼灭战

新华社呼和浩特8月13日电(记者 恩 浩)记者从内蒙古自治区林业和草原局、赤峰市人民政府获悉，赤峰市在翁牛特旗、克什克腾旗12日同时全面启动两大沙地歼灭战。到2030年，全市2661.9万亩沙化土地将全部得到治理。

赤峰市是京津、辽沈地区的重要生态屏障，也是内蒙古乃至全国防沙治沙重点区域，境内自西向东分布有浑善达克和科尔沁两大沙地。记者在赤峰市翁牛特旗科尔沁沙地综合治理项目区看到，当地干部职工和治沙工人们正在围封沙障、栽植苗木，尽管时有降雨天气出现，但大家热火朝天的干劲丝毫不减。

总面积9万平方公里的赤峰市，

五分之一被浑善达克和科尔沁两大沙地覆盖，打好打赢沙地歼灭战责任重大。几十年来，赤峰市各族干部群众从未停止过防沙治沙的脚步，沙化土地面积由1994年的3996万亩减少到2661.9万亩，实现了由“沙进人退”到“绿进沙退”的历史性转变。

“我们将执行最严格的禁牧休牧和草畜平衡政策，并计划新建5条总里程为120公里的穿沙公路，在沿路两侧完成70万亩沙地的治理任务。”赤峰市翁牛特旗副旗长查干巴特尔说。据了解，歼灭战启动后，赤峰市将以规划方案为引领，各旗县区充分依托当地优势，一地一策开展治理，计划用5到7年时间，实现全市沙化土地治理全覆盖。

“村超”有了新玩法！ 贵州榕江美食足球友谊赛开赛

新华社贵阳8月13日电(记者 蒋 成)13日，作为“村超”足球赛的延续，贵州榕江美食足球友谊赛(第一季)在贵州省黔东南州榕江县开打。当天，来自各地的8支队伍展开激烈角逐，为观众献上4场精彩比赛。

粤黔协作闯新路，榕江融入大湾区。下午2点35分，伴随数万观众的呐喊，榕江村民队与香港明星队联袂上演的首场足球比赛踢出了第一脚，这是榕江县打造贵州融入粤港澳大湾区“桥头堡”主阵地、与大湾区融合发展的情谊和鸣之赛。

根据赛事安排，第二场比赛由贵州大学生态茶队对阵广西大学甘蔗队。据了解，贵州大学帮扶榕江县十余载，帮助榕江打赢脱贫攻坚战，现在又是榕江县乡村振兴的重要帮扶力量。历史上，因战火蔓延，广西大学在1944年搬迁到榕江，把足球带到榕江，是榕江足球发展的根源。本场比赛是一场黔桂高校友谊之赛。

第三场是黔东南酸汤队对阵佛山市桂城竹笋队的比赛。佛山市对口帮扶黔东南州，粤黔同心、山海相连，该场比赛为东西部协作的筑梦之赛。晚上8点

半左右，同属革命老区、都是美食之都的榕江卷粉队与南昌拌粉队闪亮登场，贡献当天第四场比赛，该场比赛既是红色血脉的传承，也是美食文化的碰撞。

据了解，贵州榕江美食足球友谊赛(第一季)的比赛时间为2023年8月13日至10月28日，共有19场比赛。综合考虑比赛影响力、榕江足球历史、东西部协作、赛事主题等因素，第一周4场比赛由主办方进行特邀，旨在赛出精彩的开幕式，为后续友谊赛打样。

贵州“村超”全称贵州榕江(三宝侗寨)和美乡村足球超级联赛，是一项主要由榕江村民组织和主办的村级足球比赛。自5月13日揭幕战打响以来，相关内容全平台浏览量超过了300亿次，成为“现象级”的体育赛事。而此次美食足球友谊赛之前，榕江共收到报名球队798支，确认能够参赛的队伍297支，其中贵州省内球队83支、省外球队214支。

榕江县县长徐勃此前接受采访时表示，举办美食足球友谊赛的目的是要大做强“村超”品牌，聚力汇智把“村超”办成可持续性赛事，让“村超”红利多地共享。



济郑高铁与济南铁路 枢纽实现互联互通

8月12日，中铁十局的工作人员在济郑高铁山东段大庙屯线路所42号道岔I级施工。

8月12日晚至13日凌晨，由中铁十局承建的济(南)郑(州)高铁山东段大庙屯线路所42号道岔I级施工全部完成，标志着济郑高铁与济南铁路枢纽实现互联互通，为后续实现济郑高铁与京沪高铁、石济客专、胶济客专、济青高铁、济莱高铁互联互通奠定基础。

新华社记者 郭绪雷 摄

湖南长沙：落实减税政策让经营主体增了信心

最近，国家税务总局等部委明确延续优化多项税收优惠政策，并推出和优化便民办税缴费举措。记者在湖南长沙走访了解到，税务部门积极做好政策宣传和纳税服务，不少经营主体在享受减税政策的同时，增强了信心。

国家税务总局长沙市开福区税务局捞刀河税务所辖区内，从事商贸物流和制造业的小微企业、个体工商户占比达到七成。国家有关政策公布后，税务干部第一时间通过8个“网格员联络群”向经营主体推送信息、解答疑问。

捞刀河税务所副所长马林说，据统计，捞刀河税务所辖区内能享受到

政策红利的主营主体有4000多家。

在一系列税收优惠政策中，延续至2027年12月31日的小规模纳税人增值税减免政策尤其受到经营主体欢迎。

湖南飞越丛林体育发展有限公司是一家经营户外乐园的小规模纳税人。今年上半年，这家企业按照政策减免的增值税超过3万元。与此同时，企业抓紧从国外增购6套新设备，以提升游玩项目的丰富度。

湖南飞越丛林体育发展有限公司副总经理夏亮说，受前几年疫情等因素影响，公司资金运转比较紧张，“减免下来的几万块钱都用到了关键的地方”。

位于马栏山视频文创产业园的长沙川云铜网络科技有限公司，是一家今年1月正式投入运营的电子商务企业。上半年，公司业务增长较快，销售额超过450万元。

该公司负责人胡文雄说，公司上半年享受了9万多元的增值税优惠，这对初创企业来说是最实惠的支持。节约下来的资金将投入到广告精准投放和人才招聘，可以有效盘活现金流、增强竞争力，公司有信心完成1000万元的年度销售目标。

优惠政策让不少企业吃下“定心丸”。湖南沙坪天利湘绣销售有限公司负责人毛勇臻感触很深地说：“近几年来，企业享受了减税、免税、退税

等优惠，相关政策延期的消息，再次让我们感受到了政策春风。”

毛勇臻说，前几天，他在长沙五一商圈的门店和同事详细讨论了未来发展规划。有了稳定的政策预期，公司希望朝着“旅文商”融合的方向深耕客户群体、拓展市场空间。

国家税务总局长沙市税务局局长罗曼说，长沙税务部门正在结合“便民办税春风行动”服务举措，推出“服务热线+专岗咨询+集中推送”模式，做好“点对点”精准宣传辅导，帮助广大经营主体准确掌握和及时享受税费支持政策。

(新华社长沙8月13日电 记者 白田田)

安徽深挖“大黄山”文化内涵 建设世界级休闲度假旅游目的地

远眺缕缕云雾从山谷中缓缓升起，成片的云海在俊秀奇美的山间奔涌；漫步世界文化遗产西递宏村，欣赏古朴典雅的徽派建筑；畅游歙县非遗夜市，探寻徽州文化独特魅力……今年以来，安徽省黄山市的旅游持续火爆。

黄山是我国山岳型景区的典型代表之一，在中国的旅游目的地中有着经久不衰的魅力。如今吸引游客前来的，更多是以“大黄山”区域文化价值为核心的全域旅游新体验。

在安徽省政府新闻办近日召开的新闻发布会上，安徽省文化和旅游厅相关负责人表示，安徽省将建设“大黄山”世界级休闲度假旅游目的地，深入挖掘“大黄山”文化内涵，整合旅游优质资源，积极推进文旅产业升级，辐射带动皖南国际文化旅游示范区全域高质量发展。

“大黄山”的概念在2022年2月安徽省发布的《皖南国际文化旅游示范区“十四五”建设发展规划》中首次被明确提出，范围包括黄山、池

州、宣城、安庆4市，18个县(市、区)。而今，安徽省为“大黄山”的发展锚定坐标、明确路径、指明方向。

“墙角虽削去三分，但上方有棱有角，下方墙基仍在，意思就是‘上不让天，下不让我地，中间让出三分和气’。”在黄山市黟县西递镇西递村胡文照故居前，西递村党总支书记胡立做正在向游客讲解蕴藏于徽派建筑中独特的“和合”文化。

作为徽文化的发祥地，除了享誉海内外的风景名胜，最吸引游客的就是以马头墙、青砖黛瓦为浓重印记的徽派建筑。目前，黄山市古村落就有100余个，不可移动文物8000余处。

据安徽省文化和旅游厅副厅长邵海卫介绍，安徽省将加强传统文化资源保护传承，深度发掘“大黄山”区域文化价值并注入时代内涵，增强旅游体验的文化底蕴。提炼桐城文化、徽文化等文化标识，深入挖掘农耕文化、历史文化名人资源，打造世界知名人文旅游品牌。

去黄山市徽州区谢裕大茶博园探访徽茶的前世今生，在休宁县观潭风景区尽享漂流戏水之趣，走进胡开文墨厂体验徽墨砚制作……一系列新业态、新模式、新玩法也在不断涌现。

立足文化、旅游、自然、生态多重叠加优势，黄山市着力构建“山水村夜”文旅坐标系，以黄山景区为纵坐标，打造环黄山旅游风景带，以新安江为横坐标，打造新安江百里画廊、南溪南“五朵金花”国际会客厅，突出创意赋能。

“我们将推动徽文化及其衍生的文化元素和文创产品融入旅游街区、景区、酒店、线路等。实施黄梅戏曲本典藏工程、徽州图书馆藏工程，高起点建设一批非遗馆、非遗工坊、非遗旅游基地。”邵海卫表示。

8月4日晚，“朴乐星河·漫游野趣”朴寨第二届草地音乐节在黄山市黟县碧阳镇丰梧村举办，音乐、露营、山野、啤酒、烧烤、烟花等时尚元素齐聚美丽乡村。

近年来，黄山市因地制宜发展乡村旅游，培育形成了茶香竹韵、江畔九砂、卖花渔村、梦里祖源等特色微景区，成为众多游客的向往之地。

未来，黄山将以农文旅融合发展为主攻方向，统筹推进休闲旅游发展、美丽乡村建设、传统村落保护，培育乡村旅游精品，打造具有国际魅力的乡村休闲度假旅游目的地，培育一批乡村旅游主题村、美食村等。

黄山市还将在培育高品质休闲度假旅游业态上下功夫，大力发展休闲度假经济、创意经济、体育赛事经济、康养经济等，落地一批国际会议、国际论坛、国际赛事等重大活动。同时，充分挖掘文化典籍、精彩典故、历史遗存等，用国际思维模式讲好“大黄山”故事。

据了解，今年1月至6月，黄山市共接待游客3610.4万人次，同比增长125.1%，旅游总收入330.8亿元、同比增长109.7%。

(新华社合肥8月13日电 记者 刘美子)



湖北宜昌：三峡秭归旅游港换乘中心即将投运

8月13日在三峡大坝上游湖北省宜昌市秭归县拍摄的新建旅游港换乘中心(无人机照片)。

近日，三峡大坝上游的湖北省宜昌市秭归县旅游港换乘中心建设进入收尾阶段，即将投入运行，标志着具备年游客通过能力240万人次的长江三峡宜昌至重庆的始发港和终点港将全面建成。

该港是湖北省三大旅游母港之一，也是整个长江旅游经济带的重要节点。

新华社 发 郑家裕 摄